
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年10月高等教育自学考试

社会保障概论试题
课程代码:00071

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.实施社会保障制度的依据是

A.确定标准 B.筹集资金 C.国家立法 D.社会风险

2.下列选项中,不属于劳动者健康保障范畴的是

A.养老保险 B.生育保险 C.医疗保险 D.工伤保险

3.失业保险所承保的风险是

A.自愿失业风险 B.所有失业风险

C.非自愿失业风险 D.离职风险

4.目前,世界各国的工伤保险制度大多遵循

A.有过失补偿原则 B.雇主责任补偿原则

C.无过失补偿原则 D.雇主过失补偿原则

5.我国公费医疗保险制度建立的时间是

A.1951年 B.1952年 C.1966年 D.1988年

6.养老保险在社会保险体系中处于

A.核心地位 B.重要地位 C.次要单位 D.补充地位

7.现代社会救助的目标,在于

A.促进经济增长 B.提高社会成员的福利水平

C.帮助社会成员发展生产 D.保障公民享有最低生活水平
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8.“福利国家”的理论基础是

A.福利经济学和古典经济学 B.贝弗里奇社会保障计划

C.福利经济学和凯恩斯主义 D.古典经济学和凯恩斯主义

9.以下属于安置对象的是

A.在乡老红军 B.退伍志愿兵

C.现役军人家属 D.革命烈士家属

10.选择普遍保险型的基金筹集模式的国家是

A.美国 B.日本 C.瑞典 D.新加坡

                           二、多项选择题(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

11.社会保障的特征主要有

A.对象社会性 B.经济保障性 C.收支互济性

D.机会平等性 E.待遇差别性

12.下列情况中,列入失业保险给付限制的是

A.由于失业者个人品行不端而被单位除名

B.无正当理由而自动离开工作岗位

C.工作条件或工作报酬,都远不如失业前所在的单位

D.搬迁到无合适住房地点的职业

E.违反国家计划生育而被开除公职

13.永久性残疾抚恤金的多寡主要取决于

A.物价指数 B.个人交纳保险费的多少 C.工伤者的残障程度

D.社会保险金的收支情况 E.工伤受害者本人的工资额

14.“福利国家”的基本特点是

A.实行所得再分配,减轻收入分配不公

B.实行充分就业政策

C.实行社会安全制度

D.刺激消费

E.推行产业国有化,保障所得平等

15.下列属于民政部门主管的是

A.城乡社会救助 B.城市职工的福利待遇 C.国家干部的福利待遇

D.城市居民的政策性补贴 E.优抚保障
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非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、名词解释(本大题共4小题,每小题4分,共16分)

16.均等保险费制

17.工伤保险制度

18.自然灾害救助

19.社会保险基金

四、简答题(本大题共5小题,每小题8分,共40分)

20.简述分类保险费率的优缺点。

21.简述失业保险的基本功能。

22.简述英国政府为抑制医疗费用高速增长所采取的措施。

23.“英国病”具体表现在哪些方面?

24.简述影响社会保险基金投资方向的因素。

五、论述题(本大题共2小题,每小题12分,共24分)

25.论述我国现行工伤保险中规定的可享受因工待遇的范围。

26.论述养老保险的原则。
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